

高舉基督

表揚主道

成為聖潔

合乎主用

敬祝讀者

新春蒙恩，愛主更深

賀新歲、談末世

李靜宜老師

本院講師暨信徒裝備科主任

最近幾個月，東方閃電（即全能神教會），聲稱基督以女性身份已在中國再臨，他們在本港活躍傳教，更有策略地派遣信徒滲透入教會中，迷惑和擄掠信徒。同時，香港性傾向歧視立法問題，更是在衝擊著基督教信仰核心價值和中國文化傳統。這種山雨欲來的徵兆，讓我們感到一場更猛烈的屬靈戰爭揭幕了。基督徒身處末世亂局，在等候主耶穌基督隨時再臨的狀況中，應如何作好充分的準備，面對這個充滿挑戰、罪惡、苦難和混亂的世界，不被搖動，剛強壯膽，靠主站穩，同時又爭取時間傳揚福音，見證真道呢？我們試從馬太福音二十四章耶穌向門徒講解末世豫兆及應對的方法，去學習如何在末世過得勝的生活。

1. 認識真理，對抗迷惑

太二十四 4 耶穌回答說：「你們要謹慎，免得有人迷惑你們。」

迷惑是使人走錯路，或被誤導走入歧途的意思。主耶穌說末日將有很多假先知、假教師、假基督的出現，他們在真道上走偏，披上基督教的外衣，講述似是而非的道理，誤導信徒。因為他們所教導的，真中有假，假中有真，信徒若沒有慎思明辨，在毫無戒備下，很容易進入迷惑。

根據 2009 香港教會普查的資料，全港教會的信徒參與主日學或聖經教導課程，只有 24.4% 人。（2004 年有 30.8% 人，1999 年有 32.8% 人。）超過 80% 堂會的培育課程以慕道、栽培課程及查

經或聖經課程為優先，其次是個人佈道，短期課程較受歡迎，長期的課程往往只有少數人願意參加。我們憂心地看見香港信徒接受聖經真理裝備的人數，不斷下滑降低。基督徒喜歡「快餐」或「零食」研讀聖經裝備，對聖經真理一知半解，很容易被異端欺騙迷惑。環觀今天，即使教會有舉行小組查經，往往也受基督教浪漫派的影響，查經也多側重分享個人對聖經的感受，而少從經文的脈絡，尋找經文真正的意思及明白上帝透過經文要向我們說的話。

對抗迷惑其中之一的方法，是認識聖經真理。最近東方閃電的侵襲，基督教機構和教會紛紛舉辦不同的講座。與異正面交鋒之際，這是必需的，讓信徒透過這些講座認清異端本質和手段，提高屬靈的警覺性。但筆者希望香港教會不要停留在頭痛醫頭，腳痛醫腳的狀況，風暴一過，又回覆舊觀。根據主的教導，假師傅，假基督的出現，將會越來越多（太 24:11）。這次異端邪教的顯現，確是向我們敲起警鐘。我們也知道有些異端正利用各種平台，電腦網絡等高科技，有計劃地掩飾身份，滲入影響基督教的群體中；我們所面對的，乃是一場持久的屬靈爭戰。因此教會要好好反思，及早作好充分的準備，建立整全的基督教教育，幫助信徒打好信仰的根基，在聖經真理，基本教義和道德倫理等重要課題，有系統和全面的認識，讓信徒「認識上帝的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量，使我們不再作小

孩子，中了人的詭計和欺騙的法術，被一切異教之風搖動，飄來飄去，就隨從各樣的異端；被異教之風搖來搖去」弗 4:12-13。信徒也當醒起，願意投資時間，在至聖的真道上造就自己（猶 20）。

2. 灵性剛強，面對苦難

太 24:7「民要攻打民，國要攻打國；多處必有饑荒、地震。」

太 24:9「那時，人要把你們陷在患難裏，也要殺害你們；你們又要為我的名被萬民恨惡。」

無可置疑，當全球天災，飢餓、地震，戰爭衝突等災難頻生，同住在地球村的我們，也不能豁免。不但如此，主耶穌更明言基督徒為了堅持信仰，會為基督的名而受苦，甚至被迫害。今天，全球穆斯林的數目不斷增多，十年後，每三人中有一個穆斯林。由於穆斯林對基督教的抗拒，將來的趨勢，就是我們會活在一個不歡迎基督教的社會環境中，受逼迫和受壓制的情況會因應出現。面對屬靈氣氛的改變，以消費主義心態對待信仰的基督徒，自然會因付代價而流失；屬靈生命軟弱的信徒也怕會不堪一擊。在準備面對苦難，基督徒需要有剛強，不做「屬靈的港童」，現在就恆常地做好屬靈的鍛鍊，有強壯的屬靈體質，增強屬靈的抗逆能力，成為主精兵，在苦難考驗中仍能站穩。

3. 堅實信念：信、望、愛

耶穌預告我們末日要發生的事，目的是要我們有心理準備，不要因地上的風暴而驚慌恐懼。祂的預告幫助屬祂的人在神聖言之引導下作好準備和有力量，去忍受將要發生的事。信、望和愛是信徒在末世生活的重要元素。信，讓我們持定所信；愛，讓我們在罪惡波濤中得勝冷漠；望，讓我們忍受苦難，等待基督在榮耀中降臨。

4. 忠心事奉、廣傳福音

24:14「這天國的福音要傳遍天下，對萬民作見證，然後末期才來到。」

神不願一人沉淪，乃願人人都悔改（彼後 3:9）。今天全世界仍有 20 億福音未及之民！當主再來時，福音的門就關了，沒有主耶穌的代贖，人只能面對公義的審判，永遠的滅亡。現在是悅納的時候，是拯救的日子，讓我們把握今天，盡力傳揚福音。馬太福音二十四章及二十五章，主耶穌教導我們預備主再來前的生活，不是儲存大量食物，不是躲在深山，而是成為忠心的管家，運用恩賜才幹，忠心地事奉主。

願主激勵我們，把握現在，忠心運用上帝賜給我們的才幹恩賜，努力傳揚福音，建立教會，預備迎見在榮耀中再臨的主。

建院消息

“你們落在百般試煉中，都要以為大喜樂，因為知道你們的信心經過試驗，就生忍耐……”（雅一 2，3）

一般來說，一個人在面對試煉時仍有大喜樂是不正常的事，聖經卻如此指引信徒，當以積極的態度去面對神所容許臨到各人身上的試煉，作為神的兒女確是有福！

神學院的新院舍，經過第二次的招標，結果仍未如理想，最低的標價達 4,500 萬之高。在董事們多次的開會，加上眾多信徒和師生同工懇切

的代禱下，學院決定請則師將原有的圖則再作一次修改，再次進行招標。

懇請校友和所有關心中華神學院的主內同道以喜樂的心繼續切切代禱，我們願意順服神的引導，不一意孤行，在主內肢體的奉獻上作好管家，相信這樣的操練一定與我們有益。願神憑祂主權奇妙的引導，帶領學院早日踏上興建新院舍的路程。

李寶珠院長

2013 年 2 月 1 日

看哪！
我們的新宿舍

盧炳光同學
神學系二年級生



作者攝於新宿舍

在神學院的生活中，最令人覺得特別的就是宿舍生活。為什麼呢？很多親戚朋友知道自己讀神學還要入宿後都感到好奇，幾乎人人都會問這個問題，「你的太太及兒子怎麼辦？」很多人不明白要住在宿舍，香港有很多神學院都沒有設立宿舍，即使有也是給單身的同學或外地的同學享用的。

神學院的宿舍最主要是為了讓同學們之間在生活上有一個美好的學習。正所謂「相見好同住難」，當同學們在一起生活時，自然在生活習慣上有磨合，從而互相建立對方的屬靈生命。

上一年度，我們仍住在學院的舊宿舍裡。到了六月，位於新院址的舊宿舍因為拆卸，待建新院舍。故此，我們在本學年之第一學期就要走讀。到了十二月中，即是我們學院的假期，學院新租用的新宿舍裝修完畢；學生會長陳柏開策劃安排眾同學回去幫助搬遷宿舍，十二月二十一日

我們將存倉的傢俱搬出，多名男、女同學在清涼的天氣中，同心合力，將傢俱搬入剛裝修好的新宿舍；一星期後再回去清潔及將自己的住宿物品搬來；同學們就這樣同心合力地於開學前將新宿舍都安頓妥當。感謝讚美神！

學院的新宿舍，位置距離較從前舊宿舍遠，需要步行約 15 分鐘才到達校舍。然而，當經過一些鄉間的小路，入到其中一座，見到新宿舍非常之寬闊，特別是當陽光在窗外照進房間，予人一種很開揚和舒適的感覺。這是一個環境幽靜及美麗的地方，在晚上可以觀看到夜空裡滿天都是星星，讓我們的心靈感到舒暢，在這繁忙的都市生活中這是不容易看到的。新宿舍的設備比以前更完善，多了浴室的間隔，令多位同學可同時間使用，減少了輪候的時間，做起事來效率也更得心應手。非常感恩！

剛剛開學兩個星期，雖然大家仍在適應中，但同學間都充滿了愛心，彼此服侍，和睦相處，真是一幅很美的圖畫。每晚男、女生在宿舍分別有祈禱會，讓大家經過一整天的學習後，有機會分享苦與樂，互相關懷，互相支持，互相分擔，成為同路人的一個很大的鼓勵。宿舍生活為我們將來的事奉建立了一些好知己，叫我們能彼此支持及守望，確實是讀神學所得到的額外祝福。



同學們合力搬遷傢俱入新宿舍

學院消息

2013 年度獻身日營

本學年獻身日營定於 2013 年 3 月 16 日（星期六）在牛潭尾院舍舉行，主題：「用我一生」，由曾立華博士擔任講員。弟兄姊妹有意確定自己之呼召和明白如何踏上獻身之路者，可以透過參加本院之獻身日營得到指引。詳情請參閱本期院訊（第 5 頁）。

感恩

學院牛潭尾院本部於聖誕期間遇盜賊爆竊，三幢建築物的窗戶都有被企圖撬開的痕跡，而行政樓的大門更未有鎖上，明顯有人曾進入其中；但奇妙的是，三幢建築物內的物資全無損失，也無損壞，甚至沒有移動過的痕跡，實屬奇蹟。感謝天父的看顧，使學院經歷保守。

鳴謝

尖沙咀教育中心承蒙主內肢體項姊妹捐贈三部座枱電腦，二部手提電腦和結他一部，非常感恩，願神親自報答。

校友消息

文楚君校友（02 年屆）於 2 月 3 日接受按牧聖職，學院謹此致賀，願神在前面的日子更大大使用文校友。

碩士科同學金劍秋之母親金沙杏英姊妹於 1 月 31 日在博愛醫院安息主懷，安息禮拜已於 2 月 8 日在灣仔循道衛理國際禮拜堂舉行，願主親自安慰金同學和其家中各人。

冬季學期客席講師團隊

本院冬季學期於 1 月 2 日開課，3 月 11 日結束。授課老師除本院講師外，邀請得到趙維本博士、區伯平牧師、龍維耐醫生、蔡錦輝牧師、姚澤煌牧師、關錦能牧師和楊錦榮老師協助授課，感謝神的預備！

冬季學期早禮拜講員

1 月 7 日宣教士蕭聯生牧師和師母在早禮拜以「合乎主用」為主題，分享在西非事奉 25 年的宣教經歷，見證神的大能和保守，大家深受激勵。感謝神！願神繼續大大使用蕭牧師、師母在西非的事奉。

遺產奉獻

學院於一月份接獲一位多年支持神學院的肢體之遺產奉獻一筆，達一佰叁拾多萬圓之數，全額撥作建新院舍之用，感謝天父適時的供應，我們衷心感恩。

財政收支報告

二零一二年十一月至十二月份

收 入：	港 币
經常費奉獻	295,532.86
學費及雜項	429,941.18
總收入	725,474.04
總支出	(409,948.81)
本期餘剩	315,525.23
累積剩餘	514,951.00
建院基金	4,355,087.00
建院奉獻 (2012 年 5 月 1 日至 2013 年 1 月 28 日)	14,486,866.60
合 計：	18,841,953.60
已支出費用：	5,175,876.00
剩 餘：	13,666,077.60

奉獻請以劃線支票拍頭：
中華神學院（香港）有限公司。
北美朋友請寄美國辦事處，可在美國申請減免入息稅，
拍頭寫 "China Bible Seminary"。
(如要收據，請附奉獻者姓名及地址)

主題：用我一生

講員：曾立華牧師

日期：2013年3月16日（星期六）

時間：9:30am-4:00pm

地點：牛潭尾院舍（新界牛潭尾圍仔村102號）

收費：每人\$80.00（包括午餐及贈送書籍）

截止日期：2013年3月8日（額滿即止，以付款作實）

歡迎主內同道踴躍報名參加，準備一生被主使用，過有意義的人生！

報名方法：

1. 將報名表連同劃線支票（抬頭：中華神學院（香港）有限公司）寄到本院，

2. 或以現金存入本院在匯豐銀行之賬戶：(181-8-083 246)，

並將存款收據和報名表郵寄（元朗牛潭尾圍仔村102號）或傳真(2724 0685)至本院：「元朗牛潭尾圍仔村102號」中華神學院，請於信封註明「獻身日營」。

詳情可瀏覽本院網頁 www.cbs.org.hk 或致電 2721 2406 吳弟兄查詢。
電郵：Info@cbs.org.hk 傳真號碼：2724 0685



2012至13年度春季學期 (2013年3月25日-5月31日)

信徒裝備科上課時間表

夜間課程（尖沙咀教育中心）

對象：聖經研究學士（B.B.S.）和聖經研究副學士（A.A.B.S.）

周一(9堂)	周二(10堂)	周三	周四(9堂)	周五
7:00-10:00pm BST303 系統神學III(3) 吳友賴博士	7:00-9:50pm BOT444 以西結書(3) 梁芬達老師		7:30-9:30pm MET110 專文寫作法(2) 趙維本博士	7:30-8:30pm 禱告中心

夜校課程（尖沙咀教育中心）

對象：信徒領袖訓練文憑（Dip.L.T.）、聖經夜校高級文憑（Dip.B.S.「Adv.」）、
聖經夜校文憑（Dip.B.S.）和一般信徒

周一(9堂)	周二(10堂)	周三	周四(9堂)	周五
7:30-9:30pm 羅馬書(2) 李寶珠院長	7:30-9:20pm 研經法(2) 楊錦榮老師		7:30-9:30pm 婚姻與家庭關係(2) 吳友賴博士	7:30-8:30pm 禱告中心

地點：尖沙咀教育中心（尖沙咀亞士厘道10-14號雅士洋樓3樓）

有意報讀上述任何課程者可來電學院（2721-2406）查詢或自行上網下載申請表格

新生報名

接受 **2013至14** 年度新生報名

本院特色：重靈命、重宣教

全職事奉課程

(設有：牧職主修、宣教主修)

上課地點：新界牛潭尾院本部

神學學士 (B.Th.) 186 學分

神學文憑 (Dip. Th.) 186 學分

教牧進修課程

上課地點：尖沙咀教育中心

道學碩士 (M.Div.) 99 學分

教牧學碩士 (M.C.M.) 48 學分

信徒裝備課程

上課地點：尖沙咀教育中心

聖經研究學士 (B.B.S.) 115 學分

聖經研究副學士 (A.A.B.S.) 72 學分

聖經夜校高級文憑 (Dip.B.S. 「Adv.」) 48 學分

聖經夜校文憑 (Dip.B.S.) 32 學分

2013-2014 年度全職事奉課程、教牧進修課程、信徒裝備課程新生報名日期

截止報名日期	筆試日期	面試日期
2013 年 3 月 1 日	2013 年 3 月 8 日	2013 年 3 月 15 日
2013 年 5 月 10 日	2013 年 5 月 24 日	2013 年 6 月 3 日
2013 年 7 月 5 日	2013 年 7 月 12 日	2013 年 7 月 22 日
2013 年 8 月 12 日	2013 年 8 月 19 日	2013 年 8 月 26 日

各位主內弟兄姊妹有意報讀全職事奉課程或教牧進修課程，歡迎致電學院：2721-2406聯絡，或可以自行上網瀏覽本院網頁 (www.cbs.org.hk)。